



庆祝建军90周年阅兵今举行

习近平将检阅部队并发表重要讲话

新华社北京7月29日电 7月30日上午9时,在朱日和训练基地举行庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将检阅部队并发表重要讲话。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播。

一批影视文学舞台作品为中国人民解放军建军90周年献礼,为崇尚正义的人们奉上一份精神食粮——

礼赞从胜利走向胜利的强军之路

■本报首席记者 王彦

1927年8月1日凌晨,南昌城头的枪声宣告了一支伟大军队的诞生。90年征途漫漫,风雨兼程。为庆祝中国人民解放军建军90周年,广大文艺工作者正共谱主旋律组歌,以一批影视、文学、舞台作品,致敬这支中国共产党缔造和领导的人民军队,致敬时代与英雄。在这一大批跨领域、多视角的作品中,有些着力刻画人民军队历史上的巍峨丰碑,有些描绘强军路上不忘初心、继往开来的壮阔图景。

“我党为什么建军”“如何建军”“建什么性质的军队”三个关键问题,系统梳理中国共产党建军思想的形成脉络和创建人民军队的伟大实践,时间跨度上从北伐战争直到古田会议。宏观叙事之外,不少舞台艺术作品选择从细节入手,讴歌人民军队发展史上涌现的英雄人物及其光荣事迹。总政歌剧院《永不消逝的电波》根据同名经典电影改编,于7月27日拉开国家大剧院的“八一”演出板块序幕。紧接着,根据红二方面军真实故事改编的民族歌剧《金沙江畔》,展现军民鱼水情的中央芭蕾舞团新编作品《沂蒙情》等将陆续献演北京的舞台。上海京剧院将带着《智取威虎山》在上海、山东、江苏多地巡演。

深情回望人民军队伟大而光辉的历程

如王树增所言,历史是最好的教科书。用文学艺术的手法培育人们正确的历史观,激发爱国热情,是为献礼作品的境界与情怀。

“八一”前后,一批纪实性文学作品将引领受众走进历史,听一听鼓角争鸣。人民日报将刊发长篇报告文学《叶挺独立团》;新华社播发系列通讯并配

发评论员文章;中央人民广播电台推出《军史开讲》《百战辉煌——人民军队经典战役回眸》系列专题报道;中央电视台综合频道、军事农业频道联合策划推出特别节目《从这里走向战场》《一切为打赢》、纪录片《从胜利走向胜利》《南昌起义》等。这些历史的回望将与《中国人民解放军史丛书》、上海人民出版社的“胜利丛书”以及“解放战争系列”丛书合力,通过权威数据与珍贵史料图片,勾勒出一幅人民军队全景式的战斗图谱。

两部同名的电影和电视剧《建军大业》着重讲述人民军队90年峥嵘岁月的起点。电影7月27日上映,聚焦南昌起义、秋收起义、三河坝战役三大标志性事件。电视剧将于8月1日在央视一套开播,该片发挥规模叙事的优势,围绕

习近平发表视频祝贺「国际军事比赛-2017」开幕

不断取得国际军事合作新成果

希望中国军队同有关国家军队加强交流合作,为维护世界和平作新贡献

习近平向第六届库布其国际沙漠论坛致贺信

为治理生态环境提供中国经验

希望集思广益为绿色「一带一路」建设和全球生态环境改善作积极贡献

新华社呼和浩特7月29日电 第六届库布其国际沙漠论坛7月29日在内蒙古鄂尔多斯市库布其沙漠开幕。国家主席习近平致贺信。

习近平强调,荒漠化是全球共同面临的严峻挑战。荒漠化防治是人类功在当代、利在千秋的伟大事业。中国历来高度重视荒漠化防治工作,取得了显著成就,为推进美丽中国建设作出了积极贡献,为国际社会治理生态环境提供了中国经验。库布其治沙就是其中的成功实践。

习近平指出,库布其论坛成立十年来,成为各国交流防沙治沙经验、推动实现联合国2030年可持续发展目标的重要平台。本届论坛以“绿色一带一路,共享沙漠经济”为主题,探讨加强“一带一路”沿线国家和地区防沙治沙合作,很有意义。希望各位代表集思广益,为绿色“一带一路”建设和全球生态环境改善作出积极贡献。

新华社莫斯科7月29日电 (记者于晓泉 魏良鑫)“国际军事比赛-2017”总开幕式当地时间7月29日在莫斯科举行。国家主席、中央军委主席习近平发表视频表示祝贺。

习近平在祝贺视频中表示,值此“国际军事比赛-2017”开幕之际,谨代表中国政府和中国共产党军事委员会,向比赛的举办表示热烈的祝贺,向各国参赛队员致以诚挚的问候。

习近平指出,2014年以来,国际军事比赛成功举办了三届,已经成为本地区军事交流合作的重要品牌,成为各国军队增进友谊、互学互鉴的重要平台。今年,中国军队连续第四次参赛,并首次承办部分比赛项目。中国军队愿与各国军队在赛场上切磋技艺、共同进步。

韩正主持市委常委会扩大会议学习省部级主要领导干部专题研讨班精神

必须认真学习领会全面把握精神实质 把思想行动统一到总书记讲话精神上

以更加良好的精神面貌和更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开

认真学习宣传贯彻总书记重要讲话精神是重大政治任务

■必须深刻认识到,当前我国正处于全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期,必须牢牢把握我国社会发展的阶段性特征,牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,按照时代新要求、人民新期待提出新的思路、新的战略、新的举措

■必须深刻认识到,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段,我们坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视理论的作用,增强理论自信和战略定力。在新的时代条件下,我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论创新

■必须深刻认识到,到2020年全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。全面建成小康社会后,我们要为实现第二个百年奋斗目标而努力,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林

■必须深刻认识到,全面从严治党永远在路上,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,把党建设得更加坚强有力

本报讯 市委常委会28日下午举行扩大会议,学习省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班精神。市委书记韩正主持会议并强调,全市各级领导干部要认真学习习近平总书记在开班式上的重要讲话精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,切实增强“四个意识”,坚定不移维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,勇当排头兵、敢为先行者,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议指出,在党的十九大召开前夕,党中央举办省部级主要领导干部专题研讨班,对于进一步统一全党思想、凝聚全党意志,为党的十九大胜利召开做好政治、思想和理论准备,有着极其重要而深远的意义。习近平总书记在开班式上的重要讲话深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的

政方针和行动纲领,提出了一系列新的思想、重要观点、重大判断、重大举措,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。全市各级领导干部必须认真学习领会、全面把握精神实质,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

■文汇时评

中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题

►刊第二版

是客服更是大飞机幕后英雄

■本报记者 张晓鸣

国产大型客机C919飞上蓝天的那一刻,站在现场人群中的胡永青格外激动。然而,与凯旋的首飞机组不同,他迅速从兴奋的情绪中抽离出来,因为他发现自己所面临的挑战才刚刚开了个头——未来十到二十年,他所在的部门或许将成为中国大飞机事业的主角。

胡永青是中国商飞客服部大型客机项目办公室主任。“客服公司,不就是Call Center(呼叫中心),平时接听热线电话的吗?”每次有亲朋好友好奇地问起这个问题,飞机设计专业出身的胡永青总会不厌其烦地解释:C919大型客机研制是一项高度复杂的系统工程,主要由研发设计、总装制造、试验试飞、客服工程等专业组成。

“我们客服公司必须与设计、制造同步开展研制工作,在飞机交付前做好充分准备,然后才能在飞机投入运营后持续

提供支援和产品服务。”胡永青说,一款新型号飞机的研制通常需要十年左右,飞机运行则长达二三十年,飞机全寿命周期客服公司都要参与其中。

C919首飞任务中,胡永青带领团队完成了首飞相关技术出版物、首飞机组业务培训、试飞维修要求及首飞地面支援设备等专业方面的工作。

比如,他们需要编制飞行手册,内容包括飞行前准备、发动机启动、滑行、起飞前、起飞、起飞后、爬升、巡航、下降准备、下降等飞行全过程的操作动作,以及飞机在遇到紧急情况、遇险时的应急操作动作。“手册是飞行员操作飞机的金科玉律。”胡永青说,手册要求简明扼要,飞行员一眼都能看明白,懂得操作,而且还要精准,不能有歧义。▼下转第三版

浦江郊野公园开门迎客



昨天,位于上海市闵行区的浦江郊野公园一期5.82平方公里区域开始试运营,这也是上海7个先行试点建设的郊野公园之一。园区内包含有4公里滨江观景道以及26公里郊野自行车道和22公里半程马拉松道,市民可选择步行或骑行方式游览不同的线路。图为浦江郊野公园森林游憩区。新华社记者 方喆摄

胡永青说:“一款飞机从研制到运行有几十年,客服公司都要参与其中。”(中国商飞客服部供图)

